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• 2023. július 4–7-én  Eszék adott otthont az 50. né-
met nyelven zajló Internationales Kulturhistorisches 
Symposion Morgersdorfnak. A konferencia szervezői 
Philosophische Fakultat der Josip Juraj Strossmayer 
Universität in Osijek, a Philosophische Fakultät der 
Universität Zagreb és a Verein für kroatische Geschich-
te voltak. A jubileumi tanácskozáson Wahl- und Ver-
waltungssysteme im pannonischen Raum von 1918 bis 
1990 témakörben tartottak előadást a Horvátországból, 
Szlovéniából, Ausztriából és Magyarországról érkezett 
résztvevők. A magyar jogtörténet-tudomány képvise-
letében dr. habil. Beliznai Kinga tanszékvezető egye-
temi docens (ELTE ÁJK) mutatta be az 1945 és 1990 
közötti magyar országgyűlési képviselő-választásokat 
(Die Parlamentswahlen in Ungarn zwischen 1945 und 
1990).

• 2023. július 13–16-án  22. alkalommal került megren-
dezésre a német–magyar büntetőjog-történeti szeminá-
rium, a rendezvénynek az Eötvös Loránd Tudomány-
egyetem Állam- és Jogtudományi Kara adott otthont. 
A nemzetközi szeminárium az ELTE Állam- és Jog-
tudományi Karának Magyar Állam- és Jogtörténeti 
Tanszéke, az MTA–ELTE Jogtörténeti Kutatócsoport 
(ELKH) és az Augsburgi Egyetem Büntetőjogi Tanszé-
kének közös szervezésében valósult meg. Témája Be-
rühmte Prozesse der Strafrechtsgeschichte volt. A né-
met és magyar joghallgatók, illetve PhD-hallgatók két 
napon keresztül mutathatták be kutatási eredményeiket, 
amit közös vita követett. Előadást tartott Fejér Ágoston 
Prozess gegen die 13 Märtyrer von Arad, Füzi Laura 
Hochverratsprozesse nach der Wesselényi-Verschwö-
rung, Hégen-Szénás Henrietta Der Szoboszlay-Prozess, 
Kern Adrienn Schauprozesse im Kommunismus. Pro-
zess gegen László Rajk, Kolonics Krisztina Kriegsverb-
recherprozesse nach dem Zweiten Weltkrieg. Prozess 
gegen Ferenc Szálasi, Patai Lilla Vergeltung nach der 
Revolution von 1956. Prozess gegen Imre Nagy, va-
lamint Székely Tekla Der Ritualmordprozess von Ti-
szaeszlár címmel. A szeminárium professzori előadását 
Balogh Elemér tanszékvezető egyetemi tanár (SZTE 
ÁJTK) tartotta Betyárwelt in Ungarn. Eine besondere 
kriminelle Gruppe aus der Sicht des Rechtshistorikers 
und der Folklore címmel.
A magyar hallgatókat Beke-Martos Judit, Beliznai Kin-
ga, Frey Dóra és Képessy Imre készítették fel.

• 2023. július 17–19-én  került megrendezésre a 7. 
horvát–magyar jogtörténeti nyári egyetem az ELTE 
ÁJK-n. A rendezvényen öt horvát és nyolc magyar 
joghallgató adott elő, ismertetve a legfrissebb kutatá-
si eredményeiket. Előadást tartott: Baranyi Tibor Péter 
Review of the Csemegi Code, Czifra Botond Rights of 
the Minister of Justice, related to the organization of 
the jury trial, Gémes Zsófia Anna Infidelity as a cri-
me against the state in the Csemegi Code, Keszi Kin-
cső Johanna Provisions of the First Amendment to the 
Csemegi Code, Küzmös Imre Farkas The phenomenon 
and the Hungarian law of Duels, Lukács Máté Priso-

ner’s rights in Hungary during the civil era, Martinez 
Bernadett The punishment of stuprum violentum in 
the Csemegi Code, Masason Antal Zoltán A myste-
rious case or criminal procedural characteristics of 
the blood libel trial at Tiszaeszlár. A legjobb magyar 
előadás díját Küzmös Imre Farkas nyerte el. A magyar 
hallgatókat Beliznai Kinga, Képessy Imre és Goszto-
nyi Gergely készítették fel.

• 2023. augusztus 22-én  megjelent a Díké (a Márkus 
Dezső Összehasonlító Jogtörténeti Kutatócsoport fo-
lyóirata) 2023. 1. száma a 65 éves Béli Gábor tiszte-
letére. A lapszámban Béli Gábor jogtörténet-tudományi 
munkásságát bemutató tanulmányok szerepelnek a kö-
szöntők között.

• 2023. szeptember 8-án  Borhy László rektor a tan-
évnyitó ünnepi szenátusi ülésen köszöntötte az egye-
tem kiváló oktatóit és munkatársait. Ez alkalomból az 
Egyetem Szenátusa Eötvös-gyűrűt adományozott Me-
zey Barna, a Magyar Állam- és Jogtörténeti Tanszék 
egyetemi tanára, az ELTE korábbi rektora, volt dékán 
részére. Az ELTE címerével díszített Eötvös-gyűrűvel 
azoknak a közalkalmazottnak a kiemelkedő szakmai, 
tudományos életútját ismerik el, akinek közalkalma-
zotti jogviszonya nyugdíjba vonulásukra tekintettel 
szűnt meg.

 HÍREK

A 7. horvát–magyar jogtörténeti nyári egyetem résztvevői
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• 2023. szeptember 11-én  az ELTE ÁJK vezetése Dr. 
Karácsony András egyetemi tanár, a HUN-REN–ELTE 
Jogtörténeti Kutatócsoport vezetője részére Lippay-dí-
jat adományozott négy évtizedes oktatói és tudományos 
munkássága, valamint kari és egyetemi vezetői tevé-
kenysége elismeréseként.

• 2023. szeptember 13-án  Szuverenitás és közép-euró-
paiság címmel munkaértekezletet tartott a HUN–REN–
ELTE Jogtörténeti Kutatócsoport az ELTE Állam- és 
Jogtudományi Kar Pázmány-termében. A munkaérte-
kezlet alkalmával a kutatócsoport alkalmazott kutatói 
számoltak be legfrissebb kutatási eredményeikről. Az 
előadások a 19. századi Habsburg Birodalom és az 
Osztrák–Magyar Monarchia keretei között alkotmá-
nyos helyét kereső Magyarország jogalkotási, jogal-
kalmazási, jogtudományi önállóságának vizsgálatára 
összpontosítottak. Kiemelt szempontot képezett annak 
vizsgálata, hogy milyen hatást gyakoroltak a hazai jog 
fejlődésére (jogalkotásra, jogalkalmazásra, jogiroda-
lomra) azok a kapcsolatok, melyek a magyar jogi pra-
xis és a jogtudomány, valamint Európa centruma között 
kialakultak, fennállottak; illetve, hogy a modernizáció 
igényével nyugat felé forduló magyar jogászság meg-
újulását mennyiben serkentette és mennyiben gátolta az 
a tendencia, mely a magyar fejlődést az Európa cent-
rumában kialakított megoldásokhoz igazította. Előadást 
tartott Beke-Martos Judit A magyar jog szuverenitása 
az amerikai és a belga alkotmányozás tükrében, Heil 
Kristóf Mihály Magyar reformerek a nemzetközi tér-
ben a 19. század első felében, Mezey Barna Szakmai 
érvelés az országgyűlésben a börtönügyi tárgyaláso-
kon (A külhoni tudományos tájékozódás ismeretéhez), 
Képessy Imre A magyar jogfejlődés lehetséges irányai 
az Országbírói Értekezletet követően, Kovács-Szép-
völgyi Enikő Gyermekek a társadalom peremén és az 
állami gyermekvédelem rendszere a polgári államban, 
Megyeri- Pálffi Zoltán Német–osztrák minták a magyar 
hivatali építészetben címmel.

• 2023. szeptember 15-én  a Magyar Nemzeti Levéltár 
Országos Levéltára Az Országos Levéltár évszázadai 
címmel konferenciát tartott Kiállítótermében annak 
kapcsán, hogy 100 éve történt, hogy a Budai várban, a 
Bécsi kapu téren álló Országos Levéltárba évtizedekig 
tartó tervezgetés és évekig tartó építkezés után beköl-
töztek a levéltárosok. A kerek évforduló apropóján az 
Országos Levéltár vezetése felkérte intézményi partne-
reit, kutatókat, a levéltár használóit, hogy egy konferen-
cia keretében osszák meg velük gondolataikat, emlékei-
ket, élményeiket az ország levéltáráról. Mezey Barna 
professor emeritus Jogtörténészek, esetek, oklevelek 
címmel tartott előadást.

• 2023. szeptember 15–16-án  A Fiume a horvát–magyar 
kiegyezés idején címet viselő, a Fiumei Egyetem Jogi 
Kara, a Horvát Tudományos és Művészeti Akadémia – 
Fiumei Regionális Bizottság (HAZU Rijeka), a SZTE 

ÁJTK Összehasonlító Jogi és Jogelméleti Intézet, az 
MTA – Szegedi Akadémiai Bizottság, ELTE Állam- és 
Jogtudományi Karának Magyar Állam- és Jogtörténeti 
Tanszéke, az ELKH BTK Történettudományi Intézet és 
a Liszt Intézet által szervezett nemzetközi tudományos 
konferencián Képessy Imre Fiume a jogi oktatásban 
a Budapesti Tudományegyetemen 1900 és 1918 között 
címmel tartott előadást.

• 2023. szeptember 29-én  a Fővárosi Ítélőtábla újraala-
kulásának 20. évfordulója alkalmából ünnepi megem-
lékezést tartottak a Markó utcai Igazságügyi Palotában. 
Az ünnepi eseményen az igazságügyi és bírósági veze-
tők beszédei mellett jogtörténészek is előadást tartottak. 
Dr. Stipta István jogtörténész professzor előadásában 
elmondta, hogy az ítélőtáblák felállítására az 1723-as 
bírósági reform keretében került sor, de az ítélőtábla 
elnevezéssel már Mátyás király 1486. évi dekrétumá-
ban is találkozunk. Dr. Beliznai Kinga, az ELTE ÁJK 
tanszékvezetője felhívta a figyelmet, hogy bár az ítélő-
táblák felállítását az 1723-ban bevezetett bírósági re-
formhoz kötjük, azok csak a következő évben kezdték 
meg működésüket. Így a száz-, majd a kétszáz éves év-
forduló megünneplése is az ítélkezési tevékenység kez-
detéhez igazodott.

• 2023. szeptember 22-én  Kelemen Roland, a Széchenyi 
István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi 
Kar Jogtörténeti Tanszékének egyetemi adjunktusa a 
Bakonyi István Kiváló Oktató díjban részesült a kima-
gasló oktatási eredményesség elismerése jeléül.

• 2023. szeptember 22-én  A providenciális államférfi 
címmel rendezett nemzetközi tudományos konferen-
ciát az Ifj. Gróf Andrássy Gyula Alapítvány és a Gö-
döllői Királyi Kastély Közhasznú Nonprofit Kft. id. 
gróf Andrássy Gyula születésének 200. évfordulója 
alkalmából a Gödöllői Királyi Kastélyban. A tanács-
kozást Berta Tibor dandártábornok, katolikus püspök 
fohásza és Szeiler Erika (az Ifj. Gróf Andrássy Gyula 
Alapítvány kuratóriumának elnöke), Gémesi György 
(Gödöllő város polgármestere), Székely Ernő (Csík-
szentkirály polgármestere), Kún István (Krasznahor-
kaváralja polgármestere), Ujváry Tamás (a Gödöllői 
Királyi Kastély Közhasznú Nonprofit Kft. ügyvezető 
igazgatója) köszöntőbeszéde nyitotta meg. A leve-
zetőelnökök Katona Csaba (Magyar Nemzeti Levél-
tár Országos Levéltára) és Schwarczwölder Ádám 
(VERITAS) voltak. A konferencián előadást tartott: 
Melkovics Tamás (ELTE) Andrássy Gyula a reform-
korban, Hermann Róbert (Hadtörténeti Intézet és 
Múzeum–KRE–VERITAS) Andrássy Gyula a for-
radalomban és a szabadságharcban, Csorba László 
(ELTE) Andrássy Gyula, a „szép akasztott” az emig-
rációban, Papházi János (Gödöllő Királyi Kastély) 
Andrássy Gyula hazatérése, Schwarczwölder Ádám 
(VERITAS) A kiegyezés és Andrássy Gyula miniszter-
elnöksége, Pál Judit (Babeș-Bolyai Tudományegye-
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tem) Erdély és a kiegyezés, Mezey Barna (ELTE) Az 
Andrássy-kormány a jogrendszer modernizációjáért, 
Balla Tibor (NKE) Andrássy Gyula és a magyar ki-
rályi Honvédség, Révész T. Mihály (SZE–ELTE) 
A második „médiaháború” a kiegyezés utáni Magyar-
országon, Jeszenszky Géza (volt külügyminiszter; 
Budapesti Corvinus Egyetem) Andrássy Gyula közös 
külügyminiszter, Dr. Franz Adlgasser (Osztrák Tudo-

mányos Akadémia) Két imperialista? Aehrenthal kül-
ügyminiszter Andrássy Gyula gróf külpolitikájáról, 
Basics Beatrix (OR-ZSE Művelődés és Kultúratörté-
neti Tanszék) Ifj. gróf Andrássy Gyula gyűjteménye, 
Katona Csaba (Magyar Nemzeti Levéltár Országos 
Levéltára) A két gróf Andrássy Gyula Budapestért és 
Kaján Marianna (Gödöllői Királyi Kastélymúzeum) 
Andrássy Gyula a gödöllői kastélyban címmel.
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